国务院常务会议明确今年我国移动流量资费再降30%以上

7月1日起取消流量"漫游"费

新华社北京 4 月 4 日电(记者 高亢)4 日召开的国务院常务会议 明确将进一步推动网络提速降费工 作落实,推动我国数字经济发展和 信息消费,今年移动流量资费将再 隆 30%以上。

会议指出,按照国务院部署,近

年来网络提速降费成效明显。下一步,将积极落实《政府工作报告》确定任务,围绕促进经济升级和扩大消费,督促电信企业加大降费力度,7月1日起取消流量"漫游"费,确保今年流量资费降幅30%以上,推动家庭宽带降价30%、中小企业专

线降价 10%-15%,进一步降低国际 及港澳台漫游资费。

工信部信息中心工业经济研究 所所长于佳宁表示,近年来网络提 速降费工作的落实,大大降低了普 通消费者入网门槛,加快了我国居 民信息交流效率,让互联网意识深 入人心。同时,网络提速降费为"大众创业、万众创新"打下了坚实的 基础

此外,会议提出相关部门和电信企业应加快高速宽带城乡全覆盖,今年提前实现98%行政村通光 纤,重点支持边远地区等第四代移 动通信基站建设,推动飞机上互联 网接入业务,支持在酒店、机场、车 站等扩大免费上网范围。

"加速推进通信和网络基础建设,让更多人享受到网络提速降费带来的实惠,通信普惠意义深远。" 于佳宁说。

影我

响国

国将

家建

科设

数批

据

北京30年来首次4月飘雪

本报北京今日电(驻京记者 鲁明)昨天北京遭遇大雪"突袭"。 下午1时30分,自西南向东北出现了小雪或雨夹雪天气(见图图 视觉中国)。短时间内,房山霞云岭、门头沟百花山、房山蒲洼等地均出现降雪。在冷空气作用下,北京除东部平谷一带出现短时间降雨以外,大部地区以降雪为主。

气象专家表示,此次降雪,是 因为冷暖空气势力都太强。前两 天,北京已经热得仿佛夏天,这是 受一股势力很强的暖空气影响, 诰 成北京的气温比常年偏高了6℃。 温度增高,空气中的含水量比较 大,一旦凝结就很容易形成降水。 这两天又来了一股势力很强的冷 空气,北京一下子又回到冬天。强 冷空气和强暖空气交汇之下,就形 成了充沛的降水。统计数据显示, 这并不是北京最晚的隆雪。据南 郊观象台最晚终雪日监测,史上最 晚的北京地区终雪日为 1959 年 4 月21日。北京4月雪出现过12 次,其中 1964 年和 1988 年都是在 清明节当天出现的降雪。从近年 来看,2016年终雪日为3月24 日,4月降雪属正常天气现象。



北京昨天的"雪"是一粒一粒 的,打到脸上还有点疼,像是冰 雹。气象专家表示这不是冰雹,是 霰。外观上,霰是不透明的圆锥形 或球形颗粒固态降水,直径一般 为 2 毫米至 5 毫米,落地易破碎, 而冰雹是一种很硬的、半透明的结 晶体。中央气象台首席预报员方翀 解释,伴随着今天的雨雪天气,北 京市各城区相继出现了霰天气过 程, 霰又称雪丸或软雹, 主要是大气中层气温高, 雪经过暖层融化, 形态变得不规则, 近地面气温低, 融化后的水汽在近地面又冻成了小冰粒。

据新华社北京4月4日电记者4日从科技部召开的《科学数据管理办法》新闻通气会上了解到,我国将建设一批有重要影响的国家科学数据中心。

据介绍,2004年起,我国先后在基础科学、农业、林地震、地球系统科个宣转技工,也支持技平一量,资源,初资等。则,以该和外域。

批数据的汇交整合与开放共享。

"在此基础上,我国将建设一批有重要影响的国家科学数据中心。" 国家科技基础条件平台中心副主任 王瑞丹表示,此次出台的办法,明确 了主管部门和法人单位的职责,强 化了法人单位的主体责任,体现了 "谁拥有、谁负责""谁开放、谁受 益"。同时将进一步要求科技计划项 目产生的科学数据进行强制性汇 交,并通过科学数据中心进行规范 管理和长期保存。

广电总局责令

"今日头条""快手" 下线暴力色情内容

新华社北京4月4日电(记者 白瀛)国家广播电视总局4日通报, 针对"今日头条""快手"两家网站播 出有违社会道德节目等问题,总局 立即会同属地管理部门严肃约谈了 两家网站主要负责人,并责令两家 网站整改。

通报称,经查,两家网站除上述问题外,长期无视法规训诫,在不具备《信息网络传播视听节目许可证》的情况下持续顶风拓展视听节目服务,扰乱网络视听行业秩序。

通报称,依据《互联网视听节目 服务管理规定》,总局责令两家网站 立即采取以下整改措施:全面清查库存节目,对网站上的低俗、暴力、血腥、色情、有害问题节目要立即下线;停止新增视听节目上传账户,全面排查现有账户,对上传了违法违规有害节目的,要采取关停上传功能、永久封号等处理措施;追究播出违法违规有害视听节目的网站审核人员、主管人员责任;网站节目的上传总量和上线播出总量应立即调减至与网站审核管理力量相匹配的规模,确保未经审核的节目不得播出。总局将视两家网站的整改效果,依法采取进一步处置措施。

首都机场启动 "人脸识别"安检系统

本报讯 据北京青年报报道,经过两年多的研发工作,3月19日首都机场在全国率先启动"智能旅客安检系统"。新上岗的智能安检系统大大减轻了工作人员的压力。

在身份检查环节,过去的人工证件检查岗已经换成了机器查验。

第一道门的机器可以对旅客的登机 牌和身份证进行核验,第二道门则 用来进行人脸拍照,实现身份比对。 在安检部分,行李传送带配备了摄 像头,旅客只需把随身行李放在筐 内再面对摄像头看一下,系统会实 现旅客信息和行李信息的绑定。

南京大屠杀历史又添新证



■ 日本友人松冈环女士(中)将她记录的南京大屠杀幸存者口述证言 影像資料捐贈给侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆
新华社 发

据新华社南京 4月4日电(记者 蒋芳)4日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获捐一批珍贵史料,包括上百位南京大屠杀幸存者的口述证言影像资料与加拿大安大略省议会通过设立"南京大屠杀遇难者纪念日"的66号动议原件等。

日本友人松冈环自 1988 年起 近百次来到南京,在 1998 年至 2006 年间,松冈环访问了 300 多 位南京大屠杀亲历者,曾将思路比 较清晰的幸存者邀请到日本召开证言集会,通过录像、录音留下了数百盘珍贵的影像资料,此次全部捐赠给了纪念馆。松冈环每年到南京时,都会上门拜访问候幸存者,请他们吃饭,用真情走近他们,抚慰他们的心灵。"最开始采访南京大屠杀幸存者时,他们感觉很害怕,听到日本人要来采访,有的甚至躲起来,不开门。当时同行的翻译解释说松冈环不是坏人,这样反复解释后,老人们才逐渐接纳我。"

为了更好地佐证这段历史,此后松 冈环还在日本采访了大批曾参与 侵华战争的日本老兵。

"81年过去了,南京大屠杀幸存者年事已高,登记在册人数不足百人,动态证言显得弥足珍贵。尤其这批影像资料摄制时间较早,幸存者对事情的记述脉络比较清晰,将对历史研究有着不可替代的价值。"纪念馆馆长张建军表示,馆方将妥善保管和整理这批史料,对其进行数字化采集,充实到南京大屠杀影像档案数据中心的影像库中,供海内外专家学者进行深入研究。

当日,加拿大南京同乡会一百 多人在纪念馆举行了清明祭祖仪 式。同乡会会长王海澄向纪念馆转 赠了加拿大安大略省议会通过的议 员黄素梅提议设立"南京大屠杀遇 难者纪念日"的66号动议原件、加 拿大国会议员关慧贞在加拿大国会 下议院发表有关"南京大屠杀事件" 的声明原件、加拿大多伦多市议会 通过的议员詹嘉礼有关"承认'南京 大屠杀'为侵华日军当年所犯罪行' 的提案原件。据悉,去年10月,加拿 大安大略省议会通过有关"设立南 京大屠杀纪念日"的动议。这是西方 国家中首个省议会诵讨有关"设立 南京大屠杀纪念日"动议的地区。